
	Раздел долгосрочного планирования: 8.3 А Выделение
	Школа : средняя школа имени Темиргали Исабаева с пришкольным мини центром, села Теректы , Коксуского района

	Дата:14.01.2021
	ФИО учителя: Сейидова Туту Гусейиновна

	класс: 8 
	Участвовали: 
	Не участвовали:

	Тема урока
	 Значение кожи, строение и функции. Регуляция потоотделение. 

	Учебные цели, достигаемые на этом уроке   (Ссылка на учебный план)
	8.1.5.3 Описывать структуру кожи и роль в процессе выделения.

	Цель урока
	1.Все учащиеся устанавливают соответствия между слоями и выполняемыми ими функциями.
2.Большинство учащихся описывают функции потовых желез, указывают, какие вещества выделяются вместе с потом. Определяют, результатом расщепления, каких органических веществ, они являются.
3.Некоторые учащиеся анализируют, почему при прикосновении к предмету   мы можем почувствовать: мягкий он или твердый, теплый или холодный. Описывают структуры, которые за это отвечают.

	Критерии оценки
	 Описывает структуру кожи и роль в процессе выделения.

	Уровень мыслительных навыков
	Знание  и понимание 

	Языковые
 цели

	Описывают структуру кожи и роль в процессе выделения, используя терминологию: эпидермис, дерма, подкожно-жировая клетчатка, терморегуляция, сальные и потовые железы

	Привитие 
ценностей

	Основана на патриотическом акте «Мәңгілік Ел».
Осуществляется путем воспитания ценностей: сплоченность, умение работать в группе, ответственность, уважение

	Межпредметная связь
	 Межпредметная связь с химией, при рассмотрении дыхательной функции кожи.

	Предшествующие знания

	«Познание мира» 3 класс раздел «Человек», «Биология» 8 класс Выделительная система ее значение строение и функции почек 

	                                                                          Ход урока

	Запланированные этапы урока
	Виды упражнений, запланированных на урок
	Ресурсы

	Начало урока
           0-5
	I. Организационный  момент. 
II. Приветствие учащихся.
III. Психологический настрой «Пожелание добрых слов» 
Начинает учитель, продолжают учащиеся, каждый своему соседу по парте  говорит хорошее пожелание.

Объединение на 3 группы по карточкам: желтый  (эпидермис), красный (дерма), зеленый (подкожно-жировая клетчатка)
	







Карточки трех цветов

	Середина урока
           5-35
	Повторение пройденного материала по теме: Выделительная система, строение и функции почек. Прием игра «вопрос – ответ», с помощью мячика. Учащиеся встают в круг, учитель задает вопрос и бросает мяч ученику, он отвечает на вопрос и бросает мяч обратно.
Вопросы:
1. С помощью, каких органов выделяются конечные продукты? (почки)
2.почка это -   ( парный орган и т. д).
3.масса почки- (150 гр.)
4.какое строение имеют почка (перечисляют )
5.какие органы также относятся к ВС (почки, мочевой  пузырь, мочеточник и т.д.)
6.Функциональная единица почки (нефрон)
7.где образуется первичная моча (в почечной капсуле)
8.сколько литров мочи выделяет человек (1,5л)
9.функция нефрона
10.сколько литров крови протекает через почки (1500-1700л) 

ФО: словесная похвала учителя.

Проблемная ситуация:
У каждой группы карточки, посмотрите, что написано с другой стороны (название слоев кожи).  Как вы думаете, ребята,   о чем сегодня будем говорить на уроке? Учащиеся называют предполагаемую тему, учитель выводит на слайде тему и цели обучения:
Тема: Значение кожи, строение и функции. Регуляция потоотделение.
Цель: Описывать структуру кожи и роль в процессе выделения.

Задание № 1. ГР. ИР. 
Просмотр видео « Кожа и ее строение».
Каждая из групп изучает теоретический материал из учебника, страница 117-118, готовит информацию по своей теме: 
1 группа – Эпидермис
2 группа – Дерма 
3 группа - Подкожно-жировая клетчатка

У каждого ученика на парте лежит приложение №1 (таблица). Во время выступления группы, участники других двух групп заполняют таблицы самостоятельно. Прием   «Учимся вместе»
 
ФО: взаимооценивание групп по предложенным дескрипторам.

Критерии оценивания: 
- описывает структуру кожи и роль в процессе выделения.
Дескриптор 1 группы:
 1.Описывают первый слой кожи
Дескриптор 2 группы:
1..Описывают второй слой кожи
Дескриптор 3 группы:
1. Описывают третий слой кожи

Задание №2: ИР. ДЗ.
Пункт А
Установите соответствия между слоями и выполняемыми ими функциями.
Пункт В  
Опишите функции потовых желез. Укажите, какие вещества выделяются вместе с потом. Результатом расщепления, каких органических веществ они являются?
Пункт С  
Почему при прикосновении к предмету   мы можем почувствовать: мягкий он или твердый, теплый или холодный? Опишите структуры, которые за это отвечают.

Критерии оценивания:
Описывает структуру кожи и роль в процессе выделения
Дескрипторы к заданию пункта А:
1.устанавливает соответствия между 1 слоем и его функциями  
2. устанавливает соответствия между 2 слоем и его функциями 
3. устанавливает соответствия между 3 слоем и его функциями 
Дескрипторы к заданию пункта В:
1.Описывает функции потовых желез.
2.Указывает  какие вещества выделяются с потом.    
Дескрипторы к заданию пункта С:
1.Анализирует причины, по которым при прикосновении к предмету мы можем почувствовать: мягкий он или твердый, теплый или холодный.
2.Описывает структуры, которые отвечают за ощущения.

ФО: письменный комментарий учителя на следующий урок по дескрипторам.
Закрепление:  Прием «найди лишнее». Каждой группе раздается карточка со словами, они должны выбрать лишнее слово, не относящееся к другим словам по смыслу. Выполнившая задания группа , хлопает  и ждет других групп. 
ФО: словесная похвала учителя.
	

Мячик 






















Слайд  1,2











Видео «Кожа и ее строение» https://www.youtube.com/watch?v=zNjxvLPOvhY
Учебник 8 класс стр.117-118


Приложение №1
          
                                                       

 













Приложения  № 2





































карточки

Приложения № 3

	Конец урока
35-40


 
	Рефлексия «Мишень»
- что узнал, чему научился;
- что еще не ясно; все понятно.
Подведение итогов 
Домашнее задание: параграф 29, страница 119 задания (устно)
	Презентация 
Слайд 3
«Мишень»

Учебник 8 класс

	Дифференциация – каким способом вы хотите больше оказывать поддержку? Какие задания вы даете ученикам более способным по сравнению с другими?    
	Оценивание – как Вы планируете проверять уровень освоения материала учащимися?   
	Охрана здоровья и соблюдение техники безопасности  


	1.Все учащиеся устанавливают соответствия между слоями и выполняемыми ими функциями.
2.Большинство описывают функции потовых желез, указывают, какие вещества выделяются вместе с потом. Определяют, результатом расщепления, каких органических веществ, они являются.
3.Некоторые учащиеся анализируют, почему при прикосновении к предмету   мы можем почувствовать: мягкий он или твердый, теплый или холодный. Описывают структуры, которые за это отвечают.
	Формативное оценивание проходит  тремя способами:
- взаимооценивание
- словестная похвала учителя 
- письменный комментаний учителя на следующий урок.
	В начале урока используется психологический настрой «Пожелание добрых слов»
В течении урока соблюдается  техника безопасности при передвижение в классе во время групповой работы.

	  Рефлексия по уроку 
Была ли реальной и доступной  цель урока    или учебные цели?
Все ли учащиеся   достигли цели обучения? Если ученики еще не достигли   цели, как вы думаете,  почему? Правильно проводилась дифференциация на уроке?  
Эффективно ли использовали    вы    время во время этапов урока? Были ли  отклонения от плана урока, и почему?  
	

	
	

	Итоговая оценка
Какие две вещи прошли действительно хорошо (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)?
1:
2:
Какие две вещи могли бы улучшить Ваш урок (принимайте в расчет, как преподавание, так и учение)?
1:
2:
Что нового я узнал из этого урока о своем классе или об отдельных учениках, что я мог бы
использовать при планировании следующего урока?



Глоссарий
ГР – групповая работа
ИР – индивидуальная работа
ДЗ – дифференцированное задание  
ФО – формативное оценивание

                                                                                                                              



















































Приложение  № 1


Заполните таблицу «Кожа и ее компоненты»


	        СЛОИ
	КОМПОНЕНТЫ

	Эпидермис
	

	Дерма
	

	Подкожно-жировая  клетчатка
	










































Приложение № 2

Пункт А

Установите соответствия между слоями и выполняемыми ими функциями.

	СЛОИ
	ФУНКЦИИ

	1.ЭПИДЕРМИС
	а)Защитная 
б)терморегуляторная
в)выделительная

	2.ДЕРМА
	г)дыхательная
д)запасающая
е)регуляторная

	3.Подкожно-жировая  клетчатка
	ж)секреторная
з)чувствительная



1____________2______________3_____________



Пункт В
Опишите функции потовых желез. Укажите, какие вещества выделяются вместе с потом. Результатом расщепления, каких органических веществ они являются?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



Пункт С
Почему при прикосновении к предмету   мы можем почувствовать: мягкий он или твердый, теплый или холодный? Проанализируйте процесс. Опишите структуры которые за это отвечают.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________













                                                        



                                                              Приложения № 3

Задание для каждой группы «Найди лишнее ».
 
Группа 1
Кожа, эпидермис, выделение , потовые железы, сердце, волосы, мертвый слой, жировой слой, меланин 
  
Группа 2
Дерма, чувствительность, боль, почки, ногти, осязания, сальные  железы, покров, базальный слой,

Группа 3
Капилляры, ногти, терморегуляция, пот, мышцы , скелет, дерма, волосы, нервные окончания
